
Matematické úlohy   47

8

7

6

5

4

3

2

1

A B C D E F G H I

trh

škola

obchod

Hodnocení

Kód Odpověď

Správná odpověď

10 Nakreslen tupý úhel (označený nebo neoznačený).
Nesprávná odpověď

70 Úhel menší než 90 stupňů.
71 Přímka.

79
Další nesprávná (včetně přeškrtnuté, vygumované nebo nečitelné odpovědi,  
značek nebo odpovědí nesouvisejících se zadáním).

Bez odpovědi

99 Prázdné

Odpovědi českých žáků

Kód odpovědi 10 70 71 79 99

Četnost (%) 2007 5,1 5,1 4,2 28,3 57,3

Četnost (%) 2011 11,1 4,3 5,4 38,0 41,2

Při řešení úlohy musí žáci prokázat znalost, že velikost úhlů se měří ve stupních a že mají správné 
vizuální představy o velikosti úhlů 90° a 180°. Velmi malá úspěšnost řešení úlohy vypovídá o tom, že 
nejen čeští žáci, ale žáci většiny dalších států zapojených do šetření, se s tímto učivem na 1. stupni 
základní školy běžně nesetkávají. Více než 40 % českých žáků proto úlohu vůbec neřešilo.

Úloha M43 (M06-07)

Toto je plán města, kde bydlí Lucka. Trh je na pozici C2.

A. Na které pozici je obchod?
B. Lucčin dům je na pozici D5. Udělej na plánku X v místě, kde je Lucčin dům.


